Интегрированный урок (английский язык и обществознание) с использованием метода проектов.
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Введение.

     Перед современной школой стоит задача воспитания в каждом школьнике потребности в самообразовании, самовоспитании и саморазвитии.

     На уроке иностранного языка основной упор делается на развитие умения общаться, на формировании коммуникативной компетенции.

     Среди многообразия технологий, направленных на реализацию личностно-ориентированного подхода в методике преподавания, интерес представляет проектное обучение, которое является творческим по сути и ориентированным на развитие личности учащегося. Общий принцип, на котором базируется метод проектов, заключается в установлении непосредственной связи учебного материала с жизненным опытом обучающихся.

      Важными факторами при проектной деятельности являются:

· Связь проекта с реальной жизнью;

· Наличие интереса к выполнению проекта со стороны всех его участников;

· Ведущая роль консультативно-координирующей функции преподавателя.

     При защите проектной работы учащийся высказывает свою точку зрения по определенной проблеме, аргументирует ее, отвечает на вопросы.  Учащиеся, которые слушают выступление докладчика, пытаются проникнуть в суть позиции выступающего, сами узнают что-то новое и полезное, а, возможно, и предлагают какое-то решение проблемы. Во время презентации и обсуждении проектной работы создается атмосфера творческого поиска, развивается мотивация к дальнейшему изучению иностранного языка, исследовательской деятельности.

       Во время подготовки интегрированного урока обществознания и английского языка учащиеся на протяжении некоторого времени работали по определенной теме. Создавая свои бизнес-проекты, они использовали знания, полученные на уроках обществознания, а для того, чтобы составить их на английском языке, они использовали свои знания лексики, грамматики по английскому языку. В результате, учащиеся выступали как на русском, так и на английск4ом языках, представляя и защищая свои проекты.

ТЕМА  УРОКА: Слагаемые успеха в бизнесе

The Ways to Success in Business

Вид урока: интегрированный ( английский язык и обществознание)

Цели урока: 

образовательные

· обобщить финансовые, организационные, управленческие, экономические условия обеспечения успеха в бизнесе;
· раскрыть значение основных факторов, определяющих успешность бизнеса;  
· обобщить языковые знания по теме «Современный мир профессий»
развивающие

· способствовать формированию экономической культуры учащихся;

· формирование умения анализировать и вырабатывать совместные решения, аргументировано отстаивать свою точку зрения;

· продолжить формирование умений и навыков самостоятельной работы с источниками, анализа информации;
· активизировать лексику по теме «Выбор профессии»;

· развивать навыки говорения по теме «Филология как сфера профессиональной деятельности.
Оборудование: мультимедийная аппаратура
Ход урока:

1. Организационный момент

2. Фронтальный опрос учителя

3. Защита проектов

4. Рефлексия

Вступительное слово учителя английского языка:
Good morning, children! Today we are going to continue our talk about your future, about choosing the profession and how to become successful in your future life.

You are almost school-leavers. In several months you sre going to finish school. There are several ways in front of you after finishing school. What are they?

P1: You can enter the institute or university.

P2: you can to the technical school or college.

P3: and also you can start your working career. 

T: yes, it’s up to you to decide. But now you are studying in a specialized philological form. What professions in the sphere of philology can you choose?

(Учащиеся говорят о тех профессиях, которые относится к филологической сфере деятельности).

T: To achieve something in life, to become a successful person is very important for everybody. And may be in future you’ll organize your own company.

So, look at the blackboard. The topic of today’s lesson is “The Ways to Success in Business”. It’s not easy to start your own business. But for today you’ve prepared business-projects. Before working with them I’d like to give some time to the teacher of sociology who gave you knowledge of business activity.

Вступительное слово учителя обществознания:

Давайте вспомним и постараемся на сегодняшнем уроке подвести некий итог полученных знаний.

Фронтальный опрос учителя обществознания. Можно сделать в виде интерактивного элемента «Своя игра» используя мультимедиа. Учащиеся выбирают, любой цвет квадрата и на экране появляется вопрос.

Варианты вопросов:

Что такое предпринимательство? Предпринимательские правоотношения?

Назовите основные правовые принципы, заложенные в основу правового регулирования предпринимательства в РФ.

Кто является субъектом предпринимательского права?
Кокой документ требуется для отдельных видов предпринимательской деятельности?

Что влечёт за собой осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации?

Что такое менеджмент и кто такой менеджер? Функции менеджера.

Определите, кто в нашем образовательном учреждении является индивидуальным участником, менеджером низшего, среднего и высшего звена?

Зачем предпринимателю маркетинг?

Маркетинг – компас бизнеса. Именно он указывает, что производить, что продавать, что покупать. Именно маркетинг позволяет сделать выгодный товар, пробиться на рынок, хорошо продать, образно говоря, завоевать сердце и кошелёк покупателя.

Я хочу обратить ваше внимание на эпиграф нашего сегодняшнего урока.

«Если вы хотите добиться успеха, вы должны всё сделать сами при помощи своей энергии, своей головы, своих амбиций, если вы вначале не преуспели пробуёте, пробуйте… «

                                                                                                                  Билл Гейтс

Если вы самостоятельны, способны к риску, творчески относитесь к делу, то эти качества, возможно, со временем помогут вам создать собственный бизнес. Это, конечно, непросто, но это возможно. Что значит создать свой бизнес на практике? 

Защита проектов
Во время защиты проектов класс делится на несколько групп:

1) бизнесмены, которые выбирают лучший проект, чтобы вложить в него деньги;

2) журналисты российских и зарубежных газет, которые будут задавать вопросы;

3) авторы бизнес-проектов.

Учитель английского языка: 
Let me introduce different groups at our lesson: 

· the great businessmen who want to invest their money into a profitable project;

· the journalists of Russian and foreign newspapers and magazines;

· young businessmen who want to present you their business projects.

Now, let’s start the presentation of the projects.

Авторы представляют проекты на английском и русском языках. Т.О., защита проектов происходит на двух языках. Журналисты задают вопросы на русском и английском языках по существу защищаемых проектов.

Примерные вопросы:
What is the main aim of your company?

Are you going to pay taxes?

Do you know what the net income will be?
Will your company be profitable?

Will you have any discounts for pensioners and students? Etc.

На уроке были представлены следующие бизнес-проекты:

· flower-shop “Florence” (магазин цветов «Флоренция»)
· tourist agency “GS” ( туристическое агенство)
· photo studio  “Smile” ( фото студия «Смайлики»)

· Фирма по производству самоклеющих этикеток.

В конце урока учащиеся подводят итоги, чей проект был лучшим и почему.

Успешное овладение этим учебным материалом будет способствовать подготовке выпускников к выполнению одной из главных социальных ролей – роли труженика и производителя.

Тип урока: урок обобщения и систематизации знаний

